

2024

專業金融機構服務大獎
2024
Professional Financial Institution Services Awards
香港商報

專業ESG綠色認證機構(離岸)服務大獎

金融機構服務大獎

聯合綠色

成就綠色和可持續金融專業認證資格

【香港商報訊】記者盧慧萍報道：聯合綠色發展有限公司(以下簡稱聯合綠色)作為綠色和可持續金融領域的新進力量，成立於2023年1月，總部設在香港。公司由聯合信用管理有限公司和聯合赤道環境評價股份有限公司共同出資設立。憑藉母公司豐富的行業經驗和專業團隊的緊密合作，聯合綠色迅速成長，並已經在多個業務板塊取得顯著成就。2023年聯合綠色更成為是香港金管局「綠色和可持續金融資助計劃」認可的外部評審機構。聯合綠色發展有限公司作為綠色和可持續金融領域的先鋒，致力於推動金融市場的可持續發展。公司目前專注於四大核心業務，涵蓋綠色可持續金融認證、ESG評級及諮詢服務、碳諮詢與認證、以及CESGA考試與培訓等方面。



聯合綠色成為香港金管局「綠色和可持續金融資助計劃」認可的外部評審機構。



聯合綠色發展有限公司參與地球論壇。



聯合綠色發展有限公司憑藉母公司豐富的行業經驗和專業團隊的緊密合作，聯合綠色迅速成長，並已經在多個業務板塊取得顯著成就。

專業綠色和可持續金融認證服務

聯合綠色在綠色和可持續金融認證方面發揮着重要作用。公司為綠色和可持續債券及貸款提供專業的認證服務，並能為發行人的綠色和可持續融資框架提供第二方評估意見。這些認證和評估服務不僅有助於提升融資專案的透明度，也增強了投資者的信心，使企業在可持續發展的道路邁出堅實的一步。

聯合綠色自2023年9月下旬起，聯合綠色獲得了香港金融管理局認可，成為「綠色和可持續金融資助計劃」的外部評審機構，更進一步為綠色和可持續債券和貸款提供國際和國內雙認證服務。公司能夠依據國際資本市場協會(ICMA)的《綠色債券原則》和國內的《綠色債券支援專案目錄》進行認證，確保客戶的金融產品符合高標準的綠色金融要求。這一服務不僅提升了專案的透明度和可信度，也為綠色和可持續發展的金融市場注入了新的活力。自去年10月起至今年6月已為上海臨港經濟發展(集團)有限公司、青島膠州灣發展集團有限公司、如東縣金鑫交通工程建設投資有限公司等10多間公司進行審評，符合資格的可持續債券發行和貸款的公司。

自創立以來，聯合綠色發展有限公司一直致力於推動綠色和可持續金融的發展，為企業提供全面的可持續債券認證服務。公司始終秉持着最高標準的國際規範，特別是國際資本市場協會的綠色債券原則、社會責任債券原則和可持續發展債券指引。這些原則着重於固定資金用途的債券類型，包括綠色債券、社會責任債券和可持續發展債券，其核心要素包括募集資金用途、專案評估與遴選流程、募集資金管理以及定期向投資者和其他利益相關者報告資金使用情況的相關報告。

在聯合綠色的評估方法論中，募集資金用途被視為重要核心要素之一，受到嚴格監管。聯合綠色需要確保評估的企業擁有嚴格保證募集的資金專門用於特定的綠色、社會或可持



聯合綠色發展有限公司參與中國人民大學首屆深圳金融論壇中的平行論壇討論綠色可持續金融。

續發展項目，這些項目在環境保護、社會效益或可持續發展領域具有顯著的影響力，確保每一筆投資都能切實地促進可持續發展。此外，透過嚴謹的專案評估與遴選流程，聯合綠色確保所有評估認證的專案符合國際綠色和可持續發展的標準，建立投資者的信心。

專業ESG評級及諮詢服務

聯合綠色作為一家專業的ESG(環境、社會和公司治理)評級和諮詢公司，致力於為企業和投資者提供全面的可持續發展解決方案。作為中國ESG領域的先驅，聯合綠色深度理解中國市場及行業特點，同時也掌握國際最佳實踐和標準。聯合綠色獨特設計的ESG評級體系，結合了中國企業客戶的行業特性，給出符合國際主流標準的評級產品，同時保留了中國特色。這不僅有助於企業評估和提升自身的可持續發展能力，也幫助資本市場全面了解企業的ESG表現。

此外，聯合綠色還提供個性化的ESG報告和諮詢服務。根據不同投資者的需求，提供量身訂製的解決方案，協助他們更好地管理投資風險。同時，亦提供中英文ESG報告，以滿足中國本土投資者和利益相關方的需求。這種雙語報告不僅提高了企業的透明度，也增強了企業與各方利益相關方的溝通效果。在ESG諮詢領域，聯合綠色也提供專業服務，基於企業的氣候變化風險和機遇，協助制定ESG發展戰略，並設定短期和長期的可持續發展目標，從而增強企業的可持續管理能力。此外，聯合綠色還為在港上市企業提供ESG報告編寫和溫室氣體排放數據認證等服務，提高企業的透明度和市場評價。

豐富碳諮詢與碳認證領域經驗

在碳諮詢與碳認證領域，聯合綠色致力於為客戶提供碳中和認證和零碳工廠創建的服務。依託聯合綠色在低碳諮詢方面的豐富經驗，聯合綠色協助客戶進行碳盤查，並根據盤查結果提出切實有效的碳減排措施。聯合綠色並協助客戶完成國家核證自願減排量(CCER)的購買，實現他們的碳中和認證目標。

CESGA考試與培訓服務

此外，公司也提供管理中國大陸地區的環境、社會及管治分析師認證(CESGA)考試及培訓服務，作為歐洲金融分析師聯合會(EFFAS)授權的合作夥伴。EFFAS是由多個歐洲國家的金融分析師協會組成的泛歐洲組織，代表超過20,000名投資專業人士。聯合綠色作為EFFAS在中國大陸地區的合作夥伴，致力於管理環境、社會及管治分析師認證(CESGA)課程的實施、舉辦相關工作坊以及籌辦考試。



戴麒佳
聯合綠色發展有限公司
公司首席執行官



聯合綠色發展有限公司執行官戴麒佳發言。

聯合綠色以專業的綠色和可持續金融認證服務為中心，廣泛涉足綠色債券及貸款認證、ESG評級及諮詢、碳諮詢與認證，以及CESGA考試與培訓。透過緊密合作和高標準運作，公司在過去一年間為眾多機構提供認證服務，並通過制定環保、社會和可持續債券指引來推動金融市場的可持續發展。此外，聯合綠色在ESG評級和諮詢領域展現卓越能力，幫助企業提升管理水準，加強環保能力。同時，公司在碳諮詢與碳認證以及CESGA考試培訓方面經驗豐富，為客戶提供專業服務。

作為專注於綠色金融和ESG服務的領先企業，聯合綠色正在大灣區加大投入和布局。一方面，聯合綠色正在加強與大灣區內各地政府、企業和金融機構的合作，共同推動區域內綠色金融和ESG服務的發展。聯合綠色希望助力大灣區企業成為行業中可持續發展領域的領導者，引導企業內部更好地遵循ESG準則。

另一方面，聯合綠色正在結合大灣區的政策和市場環境，探索更多創新的服務模式，如綠色金融產品設計、ESG諮詢等，滿足大灣區企業多樣化的需求。通過提供一站式的綠色金融和ESG服務，聯合綠色將助力大灣區企業在全球市場上提升競爭力，實現可持續發展目標。